

Государственное учреждение образования «Учебно-педагогический
комплекс детский сад – средняя школа аг. Чачково»

Семь Я – вот наша дружная семья

(Рассказ)

Мелешко Иван, 11 лет

Минская область

Минский район

аг. Чачково

Семь Я – вот наша дружная семья

Мой дом, конечно, не дворец роскошный,
Но в нашей жизни сложной, суматошной
Нет места в мире для меня милей,
Теплей, уютней, ближе и светлей!

Михаил Крюков

Наши семья – настоящая семья! Почему? Да потому, что нас семь «я»: мама, папа, я, три брата и сестричка. Я самый старший в семье. Для многодетной семьи я слишком рано взял на себя такую большую ответственность. Обычно в таких семьях, как наша, где пятеро детей, старшие – это девочки или мальчики лет 17- 16. Мне всего лишь 12 лет, но мама уже доверила мне нести ответственность за моих младших братьев и сестричку.

Мне очень нравится наша семья. Она интересная и дружная, у каждого свой характер. У меня с папой характеры почти одинаковые. Я хочу рассказать о моих братьях и сестренке. Больше всего событий моей жизни связано с братом Тихоном. Нас вместе ругали, хвалили, мы ссорились и мирились, но я его очень люблю. Он наш семейный весельчак, который знает толк в моде. Он всегда упрашивает маму сделать ему новую прическу, купить новую модную одежду. У него красивые голубые, словно небо, глаза, которые раскрывают его душу. Он учится хорошо, любит рисовать.

Второй после Тихона – это мой младший брат Саша, он ходит ещё в детский садик. Он тоже весёлый, но уже не такой модник, как Тихон. Зато Саша очень любит делать постройки из кубиков. А ещё он любит играть с сестренкой Соней, вместе они совершают много проделок. А сам он милый паренёк с вьющимися волосами и крепкими ножками. У него тоже голубые глаза, он очень простодушный и доверчивый. С ним я тоже играю и веселюсь.

Я не представляю наш дом без шустренькой Сони. Хоть ей всего лишь три годика, но она хочет быть как мама – «домохозяйкой». Соня уже облазила весь дом и усердно помогает маме. А ещё она любит попользоваться маминой косметикой. Соня – наша всеобщая любимица: ведь у нас только одна девочка, а так все мальчишки. Для нас папа соорудил небольшую стенку для занятий физкультурой, но Соня тоже любит там потренироваться, полазить по канату, подтянуться. Она старается нам подражать.

Самый маленький член нашей семьи – Лёша. Это любознательный малыш, которому всего лишь полтора годика. Он очень привязан к маме и папе, играет с Соней и Сашей. Глаза у него глубокие, синие, которые заинтересованно смотрят по сторонам. Это и понятно, ведь он начинает изучать мир. Он уже говорит некоторые слова и изучил весь наш дом. Любит, как и Соня, хозяйничать, правда, больше вредит: то подсыплет в чай соль, то перевернёт кастрюли. Но мы его не ругаем: ведь ещё маленький, не всё понимает.

Углубившись в описание своих братьев и сестрички, я хочу написать несколько строк и о себе. Как я уже писал, я самый старший в семье, зовут меня Ваня. Учусь в 6 классе, учусь хорошо, хотя люблю и пошалить, увлекаюсь спортом. Я являюсь соединением характеров мамы и папы. Кстати, о родителях. Папа у нас хороший, добрый, умный и справедливый. Возит нас по разным историческим местам, любит пошутить и почитать в тишине. Любовь к чтению прививает и нам. Мама наша красивая, добрая, заботливая, справедливая, понимающая, настоящая твердая опора, в которой нуждается каждый.

Есть у нас и свои семейные традиции. Ну, во-первых, каждое воскресенье мы всей семьей ходим в храм. Папа, я и Тихон помогаем в алтаре, поэтому приходим на службу рано, мама с младшими приходит попозже. На праздники мы тоже посещаем храм, очень любим наш Покровский храм и весь его приход. А ещё в каждые зимние каникулы папа, я и Тихон совершаем паломничество в Свято-Успенский Псково-Печерский монастырь. Это очень интересно, обычно мы проводим там три дня, ходим на службу, посещаем пещеры. В монастыре такое душевное спокойствие, что можно там находиться вечно. Мне очень нравится этот монастырь. Когда Саша немного подрастёт, мы его тоже будем брать с собой. А ещё мы с папой ходим в крестные ходы. В этом году наш папа был в числе организаторов первого Всебелорусского Крестного хода «Жировичи – Минск 2022». Мы с Тихоном тоже принимали в нём участие, прошли от начала до конца все эти трудные, но молитвенные километры. Было очень интересно. Так здорово идти по разным городам и сёлам, останавливаться на ночёвку в церквях. Это было так благодатно, что потом очень долго сохраняешь эту лёгкость души. Крестный ход проходил и через наш агрогородок, останавливался в нашем храме на ночёвку. Мы могли бы переночевать и дома, но мы всё равно остались ночевать в палатках. Я почти что весь крестный ход прошел, только в один тяжелый переход (мы прошли 40 км.) я немного подъехал на машине.

Я очень люблю свою семью и хочу, чтобы у каждого была такая же. Вся наша семья – это прочный дом, фундамент которого невозможно размыть и уничтожить, потому что все вместе мы сила, потому что мама и папа как виноградная лоза, а мы веточки, прочно держащиеся за ствол.



Наша дружная семья возле рождественской елки. Счастливые родители – счастливы и дети.